
 

 

 

 

 

MILANO - SALONE DELLA CULTURA 2021 

Per le schede complete contattateci su books@preliber.com 

 

ALCIATI, Andrea. Rerum patriae libri IV. Milano Bidelli 1749 430 € 

ALESSANDRIA. 
Magnifice Communitatis, atque Dioecaesis 
Alexandrinae ad reipublicae vtilitatem noviter excusi. 
Alexandriae MDXLVII  

Alessandria 
Moscheni 
Francesco 1547 7.800 € 

ALFIERI, Vittorio. Tragedie. Volume primo [-terzo].  10 opere in edizione 
originale 

Siena Vincenzo 
Pazzini Carli 

1783 8.000 € 

AMORETTI, Carlo. Viaggio da Milano ai tre laghi Maggiore, di Lugano e di 
Como e nei monti. Milano Silvestri 1817 600 € 

ANTHOLOGIA Graece Florilegium diversorum Epigrammatum in septem 
libros . Firenze Giunti Filippo 1519 2.900 € 

ANTONINUS, 
Sanctus. 

Prima (et Secunda) pars Summae. Venezia Wild L.- Joh. 
de Colonia 

1481 15.000 € 

ARIOSTO, Lodovico. Orlando furioso di m. Lodouico Ariosto tutto ricorretto, 
fatta da m. Nicolò Eugenico. Venezia Valgrisi 1562 3.500 € 

  
ARMENINI DA, 
FAENZA Giovanni 
Battista. 

De' veri Precetti della Pittura, libri tre. Venezia 
Salerni 
Francesco 1678 1.500 €  



AUBERT, Edouard. La Vallée d'Aoste. Parigi Amyot 1860 4.800 €  

BALESTRIERI, 
Domenico 

Rime toscane, e milanesi. Milano Bianchi G.B. 1774 480 €  

BARONI, Clemente. La storia di Milano narrata a' giovinetti. Milano Vallardi 1854 230 €  

BARRERA, Carlo. Storia della Valsolda. Documenti e Statuti. Pinerolo Chiantore 1864 550 €  

BASCAPE', Carlo De metropoli mediolanensi. Milano 
Off. Typ.  
Pontij 1596 650 €  

Bergamo - STATUTI E 
PRIVILEGI, 

del Paratico e Foro della Università de' MERCANTI ... di 
BERGAMO. Bergamo 

Antoine 
Vincenzo 1780 650 €  

BERTOTTI SCAMOZZI, 
Ottavio 

Il forestiere istruito ... di architettura e di alcune 
pitture della città di Vicenza. Vicenza 

Stamperia 
Turra 1780 1.100 €  

BIANCONI, Carlo Nuova guida di Milano.       700 €  

BIFFIUS, Hieronimus Gloriosa nobilitas illustrissimae familiae Vicecomitum, Milano Monza L. 1671 1.300 €  

BINA, Andrea Electricorum effectuum ex principiis newtonianis 
deduxit. 

Patavii  Joan. Conzatti 1751 750 €  

BISAGNO, Francesco. Trattato della Pittura fondato nell'autorità di molti 
Eccellenti in questa professione. 

Venezia Giunti 1642 2.800 €  

BOCCACCIO, 
Giovanni 

Il Decameron… alla sua vera lezione ridotto dal cavalier 
Lionardo Salviati 

Venezia Giuliani 1626 700 €  

BOLZA - PAGANI, 
Francesco 

Tipi e macchiette della Milano di ieri e d'oggi Milano Famiglia 
Meneghina 

1946 100 €  

BOSCHINI, Marco La carta del navegar pittoresco. Dialogo tra un Senator 
venetian deletante, e un professor de Pitura 

Venezia Baba 1660 2.900 €  

BUONINSEGNI, 
Domenico. 

Historia Fiorentina, di M. Piero Buoninsegni, 
gentilhuomo fiorentino.  

Firenze Marescotti 
Giorgio 

1580 4.500 €  

CAFFI, Michele Della chiesa di Sant'Eustorgio. Illustrazione storico-
monumentale-epigrafica. Milano 

Boniardi-
Pogliani G. 1841 200 €  



CAIMI, Gaetano 
Notizie storiche del grand'Ospitale di Milano… 
monumenti dedicati a diversi distinti medici e 
chirurghi.  

 Milano Agnelli Pietro   380 €  

CANEVALI, Carlo. Grand Hotel Belvedere, stabilimento di primo ordine 
per la cura dell'aria e del latte. 

 S.n.t.   1905 110 €  

CAPRONI GUASTI - 
BERTARELLI, 

Francesco Zambeccari. Aeronauta (Bologna 1752-
1812). 

Bergamo Ist. Ital. Arti 
Grafiche 

1931 120 €  

CARASI, Carlo. Le pubbliche pitture di Piacenza. Piacenza Tedeschi Gius 1780 880 €  

CARROLL, Lewis 
(Dodgson, Ch.L.). 

Through the looking glass, and what Alice found there. London Macmillian 1872 4.400 €  

CATALOGO, delle opere di Belle Arti esposte nel palagio del Real 
Museo Borbonico il dì 30 maggio 1843. 

Napoli Stamperia 
Reale 

1843 750 €  

CASA, Giovanni della Il Galateo. Trattato … Venezia  1558 4.000 €  

CECCHI, Giovanni 
Battista. 

Serie degli uomini i più illustri nella pittura, scultura e 
architettura, con i loro elogi, e ritratti incisi in rame, Firenze Cambiagi 1769 4.200 €  

CHIUSOLE DI, 
ROVEREDO Adamo. 

Dell'arte pittorica libri VIII. Coll'aggiunta di 
componimenti diversi. 

Venezia Caroboli e 
Pompeati 

1768 1.100 €  

CICERO, Marcus 
Tullius. 

De philosophia volumen primum (et secundum). Venezia [Aldo] 1523 1.500 €  

CICERO, M.Tullius 
Officiorum. Lib. III. - Cato Maior, sive de Senectute. - 
Laelius, sive de Amicitia. - Paradoxa ad M.Brutum. - 
Somnium Scipionis ex De Republica. 

Venezia Aldo 1519 4.000 €  

CINELLI CALVOLI, 
Giovanni. 

Della Biblioteca volante. Scansia prima (e seconda). Firenze 
Bonardi 
Giovanni 
Antonio 

1677 2.400 €  

COHAUSEN, Jahann 
Heinrich 

Ermippo redivivo o sia il metodo di prolungar la vita e 
il vigore. 

Livorno 
Santini Ant. e 
C. 

1756 650 €  



CORIO, Bernardino 

L'historia di Milano volgarmente scritta ..Con le vite 
insieme di tutti gli imperatori..Di nuovo ristampata, et 
in molti luoghi..riformata, & ristaurata, con belle 
postille nel margine.. 

Venezia Bonelli Giov. 
Maria 

1554 1.800 €  

CREMONA Osservazioni sui principi fondamentali del preteso 
Sistema Democratico  Cremona Manini fratelli 1799 280 €   

CREMONA STATUTA CIVITATIS CREMONAE accuratius quam antea 
excusa, et cum archetypo collata. Cremonae 

apud Christ. 
Draconium et 
Petrum 
Bozolam 

1578 2.600 €  

Curiosità Lettere senza lettere, ossia lettere di un padre a suo 
figlio da Pietrasanta. D.D.A.L 

Torino Fontana 1834 290 €  

CURTI, Pier Ambrogio Tradizioni e leggende di Lombardia. Milano Colombo 1856-7 230 €  
  

CUSANI, Francesco 
Storia di Milano dall'origine ai nostri giorni e cenni 
storico-statistici sulle città e province lombarde. 8 
volumi 

Milano Pirotta (ed 
altri) 

1861-
1864 

750 €  

DANTE. La Comedia di Dante Alighieri con la nova esposizione 
di Alessandro Vellutello. 

Venezia Marcolini, 
Francesco 

1544 11.500 €  

DANTE. Le Terze Rime di Dante. Venezia Aldo Manuzio 1502 13.000 €  

DATI, Carlo. Vite de' Pittori Antichi, scritte e illustrate da C. Dati, 
nell'Accademia della Crusca Lo Smarrito. 

Firenze Stamperia 
della Stella 

1667 1.100 €  

DATI, Vite de' Pittori Antichi scritte e illustrate da C.Dati, 
nella Crusca Lo Smarrito. 

Firenze Stella 1667 1.100 €  

DE SANCTIS, 
Alessandro 

Delle passioni, e vizi dell'Intelletto. Firenze Cambiagi G. 1790 650 €  

DESSAIX, Joseph. 
L'histoire de la monarchie de Savoie. Jeu de cartes 
historiques représentant tous les portraits des princes 
de la maison de Savoie. 

Genève 
Imprimerie 
Pfeffer et 
Puky, 

1861 900 €  

DISCORSO, 
Sopra la mal'aria, e le malattie, che cagiona 
principalmente in varie spiaggie d'Italia e in tempo di 
estate.  

Roma Perego 1793 250 €  



DOLCE, Lodovico. 
Le Prime Imprese del Conte Orlando… composte in 
ottava rima et nuovamente stampate, con argomenti 
et allegorie 

Venezia Giolito 1572 3.800 €  

DOLCE, Lodovico. 
Le Prime Imprese del conte Orlando, di M. Lod. Dolce. 
Da lui composte in ottava rima et nuovamente 
stampate. 

Venezia Giolito 1572 3.500 €  

ÉLUARD, Paul. Le Lit La Table. Dessins de Gérard Vulliamy. Paris et Gen Edition des 
Trois Collines 

1946 520 €  

ERCOLI, Girolamo 
Del Giuoco del Lotto, che sia degno di essere da 
pertutto proibito: e che giustamente sia stato vietato 
sotto pena di scomunica 

Roma Chracas 1728 1.500 €  

FELICIANO, 
Francesco. 

Libro di Arithmetica & Geometria speculativa e 
praticale: Venezia Bindoni Aless. 1545 2.300 €  

Foscolo - STERNE, 
Lorenzo. 

Viaggio Sentimentale di Yorick lungo la Francia e 
l'italia. Traduzione di Didimo Chierico. Pisa Didot 1813 1.700 €  

FOSCOLO, Ugo. Ricciarda - Tragedia Londra John Murray 1820 1.500 €  

FRISI, Antonio 
Francesco 

Memorie storiche di Monza e sua Corte raccolte ed 
esaminate.. ornata di tavole incise in rame. 

Milano Galeazzi 1774 6.800 €  

FUMAGALLI, Le vicende di Milano durante la guerra con Federico I 
Imperatore, 

Milano Agnelli Ant. 1778 850 €  

GANDINI, Francesco Viaggi in Italia. Cremona Luigi De-
Micheli 

1830-
1833 

6.500 €  

GARIMBERTO, 
Girolamo. 

Della fortuna libri sei. Nuovamente corrette. Venezia Tramezzino 1550 750 €  

GARZONI, Tommaso La Sinagoga de gl'Ignoranti. Venezia Somasco Gio. 
Batt. 

1589 950 €  

GASTRONOMIA. Il cuoco Piemontese ridotto all'ultimo gusto .. ad uso 
anche della nostra Lombardia Milano   1825 950 €  

GELLIUS, Aulus. Noctes Redditae nuper omni discussa caligine 
micantissimae. 

Venezia Giunta 1513 4.300 €  



GIOVIO, Paolo. Le vite di dicenove huomini illustri, cioè, di dodici 
Visconti, & di Sforza, Duchi di Milano 

Venezia Bonelli Giov. 
M. 

1561 1.100 €  

GRASSELLI, 
Giuseppe. 

Abecedario biografico dei Pittori, Scultori ed Architetti 
Cremonesi. 

Milano Manini 1827 420 €  

ORLOFF, Grégoire. Essai sur l'histoire de la peinture en Italie, depuis les 
temps les plus anciens jusqu'à nos jours. Parigi De Bossange 1823 400 €  

HESIODI, Hesiodi Ascraei Opera Omnia. PARMA BODONI 1797 2.000 €  

HORATIUS Q. 
FLACCUS., 

Q.Horatii Flacci Opera. Parma Bodoni, 1793 3.400 €  

LACTANTIUS, Lucius  Divinarum institutionum libri septem. De ira Dei liber I. 
De opificio Dei liber I.. Venezia Aldus  1515 4.300 €  

LAMBERTI, Luigi. 
Descrizione dei dipinti a buon fresco eseguiti dal signor 
cavaliere Andrea Appiani nella sala del trono del Real 
Palazzo di Milano. 

Milano Stamperia 
Reale 1809 700 €  

LEONARDO, da Vinci Trattato della Pittura.. Bologna 
Istituto delle 
Scienze 1786 2.200 €  

LEOPARDI, Giacomo Crestomazia italiana (in prosa), Milano Stella 1827 3.200 €  

LEOPARDI, Giacomo Operette Morali. Milano Stella 1827 4.800 € 
 

 

LEOPARDI, Giacomo. Paralipomeni della Batrac 
omiomachia. Parigi Baudry 1842 2.800 € 

  

 
LOMAZZO, Giovanni 
Paolo. 

Trattato dell'Arte della Pittura, Scoltura, et 
Architettura, Milano 

Gottardo 
Pontio P. 1585 2.800 €  

LORY, Gabriel et fils. Voyage pittoresque de Genève à Milan par le Simplon. Parigi Didot 1811 30.000 €  

MAFFEI, Scipione. Arte magica dileguata. al Padre Innocente Ansaldi 
dell'ordine de' Predicatori. 

Verona Carattoni 1750 350 €  

MAGGI, Carlo Maria 
Rime varie di C. M. Maggi Accademico Gelato, & 
Acceso. Ristampate con altre del medesimo or 
aggiunte. 

Bologna Longhi 1696 250 €  

MANZONI, 
Alessandro 

Sulla morale cattolica. Osservazioni. Prima parte. Milano Lamperti 1819 1.000 €  



MARCHIO', Vincenzo Il Forestiere informato delle cose di Lucca. Opera di V. 
Marchiò Lucchese, dedicata a Ippolito de' Nobili. 

Lucca Marescandoli 1721 650 €  

Mario, MISSIROLI. Amore e fame. Roma La Voce 1928 90 €  

MARTIALIS, Marcus 
Valerius. 

Epigrammata. Venezia [Aldo] 1501 14.000 €  

MEDICINA 
Etrenne d'un medicin, Ouvrages où l'on donne les 
Moyens surs de remédier promptement aux differents 
Accidents qui menacent la vie.. 

Paris Chez Vincent 1775 160 €  

MERZARIO, Giuseppe I Maestri Comacini. Storia artistica di mille duecento 
anni (600-1800).  Milano  Agnelli 1893 300 €  

MEZZETTI, Amalia L'acquaforte lombarda della seconda meta dell'800 Milano 
Famiglia 
Meneghina 1935 180 €  

Milano 
Regole di costume per le figlie derelitte nelle loro case 
di educazione, e per le scuole di carità nella città di 
Milano. 

Milano Maspero Gius. 1810 360 €  

MILANO Guida di Milano e suoi dintorni. Milano Rejna 1842 280 €  

MILANO, Statuta criminalia mediolani e tenebris in lucem edita:  Milano 
Giovan 
Battista Bidelli 1619 350 €  

Milano - Statuti  STATUTA MEDIOLANI. Milano Minuziano 
Aless. 

1498- 
1502 

11.500 €  

MODENA. 
Ospedale degli Infermi. Degli statuti, e regolamenti del 
grande spedale degl infermi di Modena ed opere 
annesse. 

Modena 
eredi di 
Bartolomeo 
Soliani 

1759 2.000 €  

MONTI, Vincenzo. L' Italia liberata, inno. Bergamo dall'Antoine 1801 280 €  

Monza - 
MARIMONTI, 
Giuseppe 

Memorie storiche della città di Monza, compilate 
sull'opera del cenonico A.F.Frisi e continuate da 
G.Marimonti. 

Monza Corbetta 1841 320 €  

MORELLI, Jacopo. 
Notizia d'opere di disegno nella prima metà del secolo 
XVI esistenti in Padova, Cremona, Milano, Pavia, 
Bergamo, Crema e Venezia, 

Bassano Morelli Iacopo 1800 450 €  



PASCOLI, Leone. Vite de' pittori, scultori, ed architetti moderni. Roma Ant. de' Rossi 1730 2.500 €  

PASCOLI, Lione. Vite de' pittori, scultori, ed architetti Perugini Roma De' Rossi Ant. 1732 1.600 €  

Pesi e Misure. Tavole di paragone tra i pesi e misure di Milano e 
quelli in uso nelle a principali città d'Europa.  Milano Pirotta 1813 140 €  

PETRARCA, 
Francesco 

Il Petrarcha con l'espositione di Alessandro Vellutello. 
Di novo ristampato con le Figure a i Trionphi, et con 
piu cose vtili in varii luoghi aggiunti. 

Venezia Giolito de 
Ferrari 

1547 3.500 €  

PIROVANO, 
Francesco 

Nuova guida di Milano. Milano Silvestri 1822 420 €  

PLINIO SECONDO 
CAIO. 

Historia Naturale..tradotta per L.Domenichi,  vengono 
segnate le cose notabili, o citati altri Autori, che della 
istesa materia 

Venezia Ricciardi 1603 950 €  

REBUSCHINI, 
Gaspare 

Storia del Lago di Como e principalmente della Parte 
Superiore di esso detta Le Tre-Pievi. Libri dodici. 

Milano Ferrario 1822 730 €  

ROMANI, Giovanni 
Storia di Casalmaggiore: origine e stato corografico e 
sue ville. Memorie storico-ecclesiastiche… uomini 
illustri. 

Casalmaggiore Bizzarri 1828 550 €  

SALLUSTIUS CRISPUS, 
C. 

De coniuratione Catilinae. De bello Iugurthino. Oratio 
contra M.T. Ciceronem..(Ed. Aldus Manutius). 

Venezia [Aldo] 1509 5.000 €  

SINIGAGLIA, Leone Climbing Reminiscences of the Dolomites. Londra Fisher Unwin 
T. 

1896 330 €  

SOPRANI, R. - RATTI, 
C.G.. 

Vite de' Pittori, Scultori, ed Architetti Genovesi, di 
Raffaello Soprani. Genova Casamara 1768-

69 3.900 €  

NOVARA, Statuti STATUTA Civitatis NOVARIAE Novara Sesalli Franc. 1583 2.300 €  

STATUTA VERONAE. STATUTA Civitatis Veronae. Vicenza   1475 8.800 €  

STATUTA Papiae Civitatis et Principatus Papiae, Pavia Bartoli 
Gerolamo 

1590 1.700 €  



STENDHAL, M. Henry 
Beyle, dit. 

Histoire de la Peinture en Italie, par M. Beyle, ex 
auditeur au Conseil d'État. Paris P. Didot l'ain 1817 3.700 €  

Tibullus, Catullus, 
Propertius 

Elegiae et Carmina (cum Commento). (Leg. con:) 
STATIUS Publius Papinus. Achilleis (cum Commento 
Johannes Britannicus). 

Venezia 
Brescia 

 Scotus 
Britannicus 

1487 
1485 

8.500 €  

VALERIUS MAXIMUS, 
Gaius. 

Dictorum factorumque memorabilium exempla. Lione Giunta 1536 4.400 €  

WILLS, Alfred 'The Eagle's Nest'' in the Valley of Sixt; a Summer 
Home among the Alps... the Great Glaciers. Londra  Longman 1860 650 €  

ZAIST, Giambattista. Notizie istoriche de' Pittori, Scultori, ed Architetti 
Cremonesi.  

Cremona Ricchini Pietro 1774 1.800 €  

ZAMBONI, 
Baldassarre 

Memorie intorno alle pubbliche fabbriche più insigni 
della città di BRESCIA 

Brescia Vescovi Pietro 1778 4.800 €  

 


